
ir. b. b.

Naroča se pod naslovom
»KOROŠKI SLOVENEC"
Klagenfurt, Viktringer-Ring 26. 
Rokopisi se naj po

šiljajo na naslov: 
Pol. in gosp. društvo 

Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

List
za politiko, gospodarstvo 

in prosveto

Izhaja vsako sredo.
Stane četrtletno : 1 šiling.

celoletno : 4 šilinge. 
Za Jugoslavijo

četrtletno : Din. 25'— 
celoletno: Din. 100’— 

Pozamezna številka 10 grošev.

Leto VI. Dunaj, 2. junija 1926. St. 22.

Občni zbor političnega in 
gospodarskega društva za 

Slovence na Koroškem.
(Konec.)

V nov stadij je stopilo manjšinsko vpra
šanje na Koroškem, ko je lanskega leta socijal- 
demokraška stranka v koroškem deželnem 
zboru stavila predlog, naj se osnujeta dve ko
misiji, pritožna in šolska z namenom, da pre- 
iščeta položaj slovenske manjšine in stavita 
predloge, kako se naj razmerje večine in manj
šine na novo uredi.

Pod pritiskom inostranskih Nemcev in no
tranjega položaja so nemške stranke sicer spre
jele predlog o komisijah, vendar pa so jim od
vzele značaj manjšinskih komisij s tem, da so 
raztegnile delokrog na pritožbe vsega prebi
valstva »mešanega ozemlja" (tedaj tudi Nem
cev!) in njega šolstva.

Iz dosedanjega delovanja teh komisij je 
razvidno, da one sicer lahko ugotovijo krivico, 
da pa dejansko nimajo nikakih sredstev, krivi
ce zakonodaje in uprave popraviti.

■ Poroča se nato o našem gospodarskem 
stanju, kjer se na podlagi statističnih podatkov 
pokaže ogromno breme, ki ga zahteva sanacija 
naše države. Pomnožili so se stroški za posle, 
za rokodelce, za blago, ki se mora kupovati v 
trgovinah, a izkupiček lastnih izdelkov je daleč 
zaostal. Kmet ne more naprtiti svojih stro
škov svojim odjemalcem kot drugi poklici, ker 
se njemu cena za svoje izdelke diktira, na ka
tere on sam nima nobenega vpliva. Kmet se je 
pod takšnimi okolščinami začel zopet zadolže
vati in bogastvo naših gozdov pada, ker se 
vsevprek seka, da $e plačujejo stroški. Ogrom
na razlika v cenah nakupovanja in prodaje je 
prvi in največji vzrok, da iščejo kmetje povsod 
okoli kredit. Če je v mirnih časih kmet rabil 
posojila, si ga je najel pri domačih posojilnicah 
za nizke obresti. Sedaj je to jako težavno ker 
so posojilnice vsled padca denarja zgubile sko- 
ro vse svoje rezerve, a hranilne vloge daleč ne
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Temni oblaki so drveli vedno bliže, že so 

zavili Mnihovec in Obir v gosto meglo. Naen
krat se je dvignil vihar; veje so pokale, dreve
sa so padale med hruščem polomljena na tla. 
Vmes pa je bliskalo in grmelo, da so se tresle 
skale. .-•

Nikolaj je bil v svoji sobi, imel je zopet en
krat prav čemeren dan. Na lovu ni imel sreče, 
ves zmučen je prišel domu. Nič mu ni bilo 
prav. Juta se je podala iz samega strahu v svo
jo celico in se zaklenila.

Nikolaj je sedel pri mizi in hlastno pil iz 
velikega vrča, da uduši neprijetne misli, ki so 
ga mučile. Že je bil ves rudeč v obrazu. Silna 
nevihta je prijala njegovemu duševnemu raz
položenju. Temno je bilo v njegovem srcu, črne 
misli so se mu porajale v razgreti glavi. Zgu
bil je vero v Boga, zgubil vsak blagi čut.

zadostujejo za kritje vseh potreb na posojilih. 
Zavoljo.'.tega vidimo, da kmetje ali zmanjšuje
jo števik^svojih iposlov, ili pa celo zahajajo v 
mesto po dražji kredit. Da se našim kmetom 
pomaga, je nujno potrebno, da imajo naše po
sojilnice pri svoji Zvezi kredit na daljše obro
ke in da se ves razpoložljivi denar izteka v 
naše zavode, kjer je nedvomljivo bolj varno 
naložen kot v bankah.

Druga zadeva, ki reže našemu kmečkemu 
ljudstvu tako v živo, so ogromni davki. Pred 
vojno nismo imeli toliko vrst davkov; sedaj 
pa, ko dohodki v primeri s stroški daleč za
ostajajo, pa -nride cela kopa novih davkov. Te
daj nismo plačevali ne poseljskega davka, ne 
davka od blagovnega prometa in večina na
ših srednjih kmetov tudi ne dohodninskega 
davka. To je drugi vzrok velikega nezadovolj
stva na kmetih. Vsak trgovec, vsak rokodelec, 
vsak delavec je zavoljo višjih davkov zvišal 
cene za svoje blago ali delo, edino kmet ni mo
gel zvišati cene svojim izdelkom.

Šele, ko se je začelo resno govoriti o dav
čnih štrajkih so vladne stranke začele resno 
premišljevati, kako bi davčni vijak nekoliko u- 
blažile. Iz tega se je rodil dogovor ,o dohod
ninskem davku za leto 1925. Z njim dobimo 
vpoeled, kako se je dohodninski davek določe
val. —

O tem predmetu pa bomo v eni prihodnjih 
številk obširno poročali, ter svetujemo, da si 
v lastnem interesu shranujete navodila. Pravi
jo pa, da se s tem dogovorom zniža dohodnin
ski davek za približno 12%. Bolj važen pa je 
raditega, ker je nam omogočeno, davčni obla- 
sti gledati na prste. _____

Najbolj se nam zdi krivičen davek na bla
govni promet, ki se pri kmetijah določi tako, 
da se čisti donos vse zemlje razun gozda po
množi s 2016 v kronah, krivičen zato, ker mora 
kmet od ene in iste zemlje plačevati zemljiški, 
poselski, dohodninski in blagovnoprometni 
davek.

Tretja zadeva, ki se tiče tudi kmeta, je 
delna poprava krivice, da je toliko ljudi, ki so

Blisk za bliskom je razsvetljeval hrib in 
dol. Streha grada je pokala in skozi okna je u- 
darjal veter, da je ugasnil luč.

»Zlodej, pk ti razsvetljuj," zakriči vitez Ni
kolaj, »na Boga tako ne verujem več, pomagaj 
vrag, če imaš moči. In udaril je z mečem po 
mizi, da je odskočil prazni vrč in se razbil na 
tleh v drobne kosce.

V tem trenutku se zabliska, blisku sledi si
len grom. Ždi se vitezu, kakor bi bučalo po 
zemlji, vedno hujše, vedno bolj potresujoče.

»Ha zlodej, ali si na delu," rohni vitez pi
jan, »le pokaži, kaj znaš."

Zemlja se strese, duri se odprejo same od 
sebe, tla se začno majati, sedaj pade nekaj o- 
meta raz steno. Še en sunek. Celo poslopje se 
strese, soba se giba sem in tja, vitez ne more 
več mirno stati. Zdajci se odruši del stene; z 
močnim roptom se zavali kamenje na dvorišče, 
trami pokajo, naenkrat se vdere strop.

Vitez Nikolaj skoči na pol omamljen k ste
ni. „Ha, vrag črni, ni me strah, le dalje!" rohni 
besno. Oči se mu izbulijo, gleda tja v kot in zdi 
se mu, da se dviga črna pošast, ki stega roke 
po njem.

Spet silen sunek. Med nepopisnim hruščem 
se poderejo vse stene dvorane s streho vred, 
tla se vitezu zgubljajo pod nogami.

si kaj prihranili, vsled padca našega denarja 
prišlo ob vse orihranke. Kakor je pravično, da 
država popravi kar je zagrešila s svojim de
narjem, tako je krivično da bi to popravo pla
čalo edino kmečko ljudstvo. Mestni poslanci 
namreč pravijo, da so kmetje poplačali baš 
radi padca svoje dolgove, da so torej imeli naj
večji dobiček. Mi pa mislimo, da je država s 
svojimi visokimi davki že itak kmetom vse 
pobrala, da še več, da se kmetje ob vsej svoji 
skromnosti nanovo zadolžujejo.

Govornik se je nato dotaknil kmečkega 
programa soc. demokratov. K. S. S. priznava 
osebno lastnino kot najboljšo varhinjo sloven
ske narodnosti in vernosti. Da se produkcija 
kmečkih pridelkov zviša, je K. S. S. za agrar
no reformo, za znižanje davkov in carino, ki 
varuje kmečke koristi. Glede poslov in delav
cev pa vedno zastopamo stališče, da se jim na 
kmetih omogoči ustanovitev lastnih družin, 
kar pa je le mogoče, ako vlada med kmetom 
in poslom lepo domače razmerje.

Vse kaže, da dobimo kmečko zbornico in 
da se s tem tudi zahteva našega programa u- 
resniči, ki pravi: Kakor imajo obrtniki in de
lavci svoje stanovske zbornice, tako naj kmet 
in kmečki delavec dobita svojo kmečko zbor
nico. Trdno upamo, da bo mogla bolj uspešno 
zastopati kmečke koristi kakor sedanji kultur
ni svet. Sestavljena bo iz 24 članov, 12 od teh 
bo posestnikov, 12 pa od poslov. Voliti bodo 
smeli v prvi skupini kmetje, njih žene, najem
niki, vsi užitkarji, kmečke posojilnice in vsi za 
kmetijstvo zaslužni možje in! vrtnarji. V sku
pini poslov bodo imeli volilno pravico posli, 
lesni delavci, člani kmečkih družin, učitelji 
kmetijskih šol, poslovodje velikih kmečkih o- 
bratov. Voljen more biti vsak državljan, ki je 
izpolnil 30. leto.

Dobili bomo po tem predlogu, ki se je sta
vil v deželnem zboru, eno volitev več in naša 
častna naloga bo, da se vsi naši ljudje tudi teh 
volitev udeleže.

Razvila se je nato vsestranska debata, ki 
je razčistila mnenja posameznih. Stari odbor

»Ha, zlodgj, kam me vlečeš, ali hočeš z 
menoj v klet, ha-ha, napolnjeno z vinom? ne, 
stoj vrag, počakaj še malo."

A Nikolaju zastane sapa, med velikim gro
mom se sesuje celi grad in pokoplje v kamenju 
in prahu viteza Nikolaja.

Ž njim je bila pokopana tudi Juta, ki je bila 
vsa obupana v svoji celici, a se ni mogla več 
rešiti. »Manica, Manfred, vidva se maščujeta 
nad nami," vzkliknila je še. Udrl se je težek 
strop in pokril nesrečno Juto.

Minula je strašna nevihta, minul grozen 
potres, ki je porušil tisto noč več vasi in gra
dov na Koroškem.

Ko je priplavalo drugo jutro sobice nad 
hribom Sv. Heme na jasno nebo, so Galičani 
z začudenjem gledali na kup kamenja, ki je o- 
stal od nekdanjega grada Bilštanj.

To je božja kazen, rekli so ljudje še vsi 
preplašeni od strašnega potresa v pretekli noči, 
dosti hudobij je izvršil Nikolaj. Koliko ljudi je 
po nedolžnem zaprl v grad, koliko trgovcev 
oropal premoženja, še svojo hčer je hotel dati 
roparju v zakon, revico, tirjal jo je v smrt, me
ra hudobij je bila dopolnjena.

Narodna govorica ve še danes povedati, 
'da se prikažejo na tem kupu kamenja ob sve
tih časih na večer trije z zlatom in srebrom na-
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se je razrešil dolžnosti in soglasno potrdil za 
novo poslovno dobo. Rešile so se nekatere no
tranje zadeve in nato zborovanje ob živahnem 
ploskanju zaključilo.

Raznarodovanje v šolah.
Zopet in zopet je treba poslušati, kaj neki 

pravijo Nemci pri nas in v Nemčiji, ko se brez 
usmiljenja raznaroduje njihova šolska mladina 
v južni Tirolski. Mussolini je nekoliko zagro
zil, in nemški listi so kar utihnili same lojalno
sti. A zadnjič sta v laškem državnem zboru od
ločno besedo spregovorila slovenski Goričan 
Besednjak in Nemec dr. Tinzl, ker zastopnik 
naroda ne more molčati, če se narodu godi 
takšna krivica kakor Nemcem v južni Tirolski 
in Slovencem na Koroškem. Dr. Tinzl je dejal: 
„Veliko in slovesno se je nam obetalo, in vla
da bi bila vsaj moralično dolžna, obljube iz
polniti, a prišli smo tako daleč, da se je mate
rini jezik iz šole popolnoma odpravil in zašli 
smo v položaj, da takega v nobeni državi ni. 
Pribiti moram samo, da je za vlado šola le po
litično orodje in najmočnejše orožje za razna
rodovanje. Vsako ljudstvo, ki se je zavedlo 
svojega narodnega in kulturnega obstoja, mo
ra takšno politiko čutiti kot politiko zatiranja. 
Naše ljudstvo ne stoji tako nizko, da bi se ne 
zavedalo idealne in kulturne vrednosti svoje 
narodnosti, da bi te ne smatralo za del svojega 
življenja, četudi spoštuje druge kulture in dru
ge narode. Izgubiti narodnost se pravi izgubiti 
življenje, dejal je eden najboljših Italijanov, 
Villari. Če zahtevamo svoje šole, izvršujemo 
le pravico, ki jo imamo : pravico braniti lastno 
življenje. Vse to z iredento nima nič opraviti. 
Sedanjega učnega reda ne moremo sprejeti, 
tudi radi žalostnih posledic v vzgojnem in po
učnem oziru ne. Z vsemi mogočimi sredstvi se 
sicer javnost slepari, a to so Potemkinove 
vasi, ki se jih postavlja. Kdor hoče gledati z 
nepristranskimi očmi, kdor hoče slišati sploš
no pritožbo starišev, iz katerih govori skrb za 
bodočnost otrok, zapasti mora otožnosti, ko 
vidi kaka množica šolskih otroki vedno manj 
zna. Vsaj tudi ne more biti drugače! Vzgoje- 
slovje je vendar dognalo, da se poučevanje dru
gega jezika, katerega potrebe nihče ne taji, 
more urediti samo na podlagi lastnega jezika.“ 

Nekoliko grše kakor na Koroškem se v 
Italiji menda le godi: tam se deloma niti
krščanski nauk ne poučuje več v materinem 
jeziku otrok, in tam so se prekinile celo učne 
ure, ki so bile določene še za pouk v materinem 
jeziku. A bistveno je vse pri nas koroških Slo
vencih ravno tako! Zato tudi mi pravimo, bo
riti se za narodnost, se pravi, boriti se za živ
ljenje, in kakor ima vsakdo pravico braniti svo
je življenje, tako imamo pravico braniti svojo 
narodnost, in vse to ni nobena iredenta. Tudi 
pri; nas je vse kar se z našimi nemškimi šolami 
doseže le neka Potemkinova vas. Ruska cesa
rica je namreč imela ministra, ki je cesarici, 
kedar se je vozila skoz državo od daleč kazal 
iz desk grmovja napravljene vasi. Tak švindel 
so naše šole, komedijanstvo je vse to, otrokom 
se kradejo mlada leta, deželi stroški, vse z na
menom, čimprej spremeniti vse ljudi v Nem
ce. In proti temu bomo brez prenehanja ugo
varjali tudi mi Slovenci na Koroškem.

polnjeni sodi. Poleg pa sedi velik, črn pes. 
Kdor je tako čist, da nima nobenega madeža 
na sebi, reši v psa zakletega viteza in dobi v 
plačilo cel zaklad.

Ob takih večerih so tudi videli ljudje na 
skali ob prepadu deklico, ki joka In prosi re
šitve. Mogoče je Juta, ki se mora pokoriti za 
svoje grehe?

Vitez Nikolaj je obsojen, da mora stati v 
najhujšem viharju na vrhu skale in trpeti vse 
vremenske sile, v jezi meče kamenje v dolino 
in je bil že marsikateri ogrožen, kp je šel po 
cesti ali delal na polju v Obrijah.

A odrešitelja ni. Pravljica pravi, da pade 
še le v davnih časih seme v zemljo, iz katere 
zraste smreka, ki bo dala deske za zibelko, 
novorojenčka, določenega za rešitev zakletega 
viteza in nesrečne grajske deklice.

Poleg silnega zaklada dobi še cel sod vina, 
ki je tako staro, da so že davno odpadli vsi 
obroči in se je vino ohranilo v kamnu, ki se je 
napravil iz vina samega. (Dalje sledi.)

Gospodarski položaj 
Nemčije.

Nemčija se gospodarsko ne nahaja v nič 
boljšem stanju kot Avstrija. Državni proračun 
se je sicer spravil v ravnotežje, a le potom 
davčnega vijaka, pod katerim stokata industri
ja in kmetijstvo. Nemški državljan mora danes 
plačevati skoro dvakrat toliko davkov kot 
pred vojno. Deželni in občinski davki znašajo 
za državo okroglo 12 milijard zlatih mark na 
leto. Poleg tega mora država še plačevati 170 
milijonov mark za odkup posojil na svoje upni
ke, katerim pa dolguje na obrestih letno tri in 
pol milijarde. Ti strašni davki hočejo uničiti 
nemško gospodarstvo. Socijalna bremena so 
tako visoka, da so postala industrijska podjet
ja vsled prevelikih stroškov neizplačljiva. 
Mnogi davki so predpisani brez ozira na to, 
ali ima podjetje dobiček ali izgubo, kot n. pr. 
prometni in mezdni davek, in lahko se pripeti, 
da mora tovarna, ki je zaključila z izgubo, 
kljub temu plačati omenjeni davek. Ljudstvo 
pa po pravici toži, da se denar uporablja za 
predrago birokracijo v državi in občini.

V poljedelstvu se nahaja v največji krizi 
baš veleposestvo, ker mora delati s tujimi ljud
mi, Medtem ko se je prej rabilo za 1000 jutrov 
zemlje 10 tisoč mark obratnega kapitala, se ga 
rabi danes 200 tisoč.

Vrednost kmetijstva je za polovico naza
dovala in zadolžitev spet narašča. Cene pose
stev padajo in kmet dobiva za svoje pridelke 
mnogo premalo, da bi se mogel obvarovati za
dolžitve. Carina na živež je prenizka in kmet 
ne pride na svoj račun že raditega ne, ker ima 
prevelike stroške.

Najemnina je za 90% višja kakor pred voj
no in hišni gospodar mora oddati 40% na dav
kih in nima kapitala za nikakoršne poprave. 
Zato se pa hiše lahko kupujejo za polovico ce
neje kot v mirni dobi. K vsemu zlu še pride iz
guba vsega prihranjenega denarja vsled padca j 
valute pred tremi leti. Izgube, katere je utrpelo 
tedaj nemško ljudstvo, se računajo na 1000 mi
lijard zlatih mark. Ravno vsled tega je življe
nje tako bridko trdo, čeprav vlada stori za u- 
božce, kolikor more.

Nemčija šteje danes poldrugi milijon brez
poselnih, večinoma iz industrijskih krajev, ker 
manjka izvoza. Podpora za brezposelne znaša 
za mladoletnega eno marko, za neoženjenega 
delavca nad 25 let eno marko in pol. Maščuje 
se sedaj dejstvo, da je Nemčija po vojni glavno 
upanje stavila na industrijo in ne na poljedel
stvo. Industrija dela za izvoz in radi pomanj
kanja odjemalcev in velike konkurence s stra
ni Francoske in Angleške se morajo obrati u- 
stavljati, kar ima brezdelnost za posledico. V 
času inflacije in padanja vrednosti denarja je 
industrija v resnici cvetela in imela dobre iz- 
glede. Nemško blago je bilo ceneje kot vse 
drugo in ta okolščina je vzpodbujala fabrikan- 
te, da so razširjevali obrate. Trg je nasičen in 
prenapolnjen blaga, a ljudstvo ga ne more ku
povati, v tujini pa vlada konkurenca. Edino 
kemična in električna industrija sta dobro za
poslene, druge pa so propadle, čim so prene
hale naročitve na stroške reparacij.

Poleg tega mora država včasih ceneje pro
dajati v inozemstvo, ker inozemstvo vsaj plača 
v gotovem denarju, v Nemčiji pa se mora 
mnogokrat prodajati le na kredit. Za denar, ki 
se vloži v bankah, se dobi po 9 do 10%. obre
sti, ako si ga pa industrija izposodi, ga mora 
mnogo dražje plačati: visoke obresti pa za
držujejo razvoj industrije.

Denar se vedno težje dobiva in posledica 
napačne gospodarske politike se kaže v tem, 
da mora država veliko preveč prikupovati in 
uvažati na živežu, na drugi strani pa je od
trgana od vsakega prometa v inozemstvo. Še 
leta 1913. je izvažala za 1,8 milijonov več kot 
uvažala, leta 1924 pa je trgovska bilanca s 420 
milijoni pasivna.

Največje breme pa je izplačevanje ogrom
nih svot vojne odškodnine nekdanjim sovraž
nim državam, ki znašajo letno en in pol do dve 
milijardi zlatih mark.

V gospodarskem oziru torej Nemčija nič 
kaj ni prikupljiva za priključitev.

II POLITIČNI PREGLED |
Avstrija. Vsako leto romajo naši ministri 

vsaj v Ženevo na zasedanje Društva narodov, 
ki je bilo tako prijazno, da je preskrbelo Av
striji kredite, brez katerih bi je več ne bilo. Tam 
jih včasih malo pohvalijo, navadno pa se mo
rajo vrniti s polno košaro lepih obljub in graj. 
Pa imajo tudi težavno stališče, ker običajno 
pred odhodom v Ženevo pridejo uradniki s svo
jimi zahtevami po višjih plačah. Da tako izra
žanje nezadovoljstva položaj odposlancev slabi, 
bo menda umljivo. Lansko leto so k tej priliki 
zagrozili uradniki s stavko in vlada jim je mo
rala dati prispevke, letos se isto ponavlja. Pri
šli so z zahtevo po 50%. prispevku meseč, plače 
v drugem četrtletju. Srednješolski učitelji so 
šli nekoliko dalje in izročili vladi ultimativno 
noto, na katero mora odgovoriti do 2. junija, 
seveda ugodno. Če do tega roka ne dobe od
govora, se bodo poslužili skrajnega bojnega 
sredstva, štrajka. Samo za srednješolske uči
telje bi potrebovala država na leto 2 in pol mi
lijona šilingov več. Kakor se sliši, vlada tega 
ultimata prav nič ni vesela in zahtevi tudi ne 
misli ugoditi. Poglejte v mestih v kavarne in 
našli boste tam skoro same uradnike, ki od 
dolgega časa ne vedo kaj početi.

Sodba v falzifikatorskem Procesu. Po tri
tedenski razpravi je bila 26. maja izrečena v 
Budimpešti razsodba nad madžarskimi pona
rejevalci francoskih frankov. Obsojeni so bili 
Nadossy in Windischgràtz na 4 leta prisilnega 
dela in 10 milijonov kron globe, Hajts in Kurtz 
na eno leto ječe in 2 milijona, Gerd na dve leti 
prisilnega dela in 2 milijoija, Paragh, Kiss 
Scharff, Hampel in Spannring na 6 mesecev 
ječe in 1 milijon, Haala, Agoston in Velòsy na 
dva meseca ječe in 500 tisoč, Raba na 1 leto in 
6 mesecev in dva milijona, Andrej Andor na 
8 mesecev, Tibor Schwetz na 7 mesecev zapo
ra in oba po en milijon, Štefan Winkler na 4 
mesece zapora in en milijon, Vargha na eno 
leto zapora, Olchvary na 5 mesecev zapora. 
Bela Mankovics na eno leto ječe, Kovaes na 
10 mesecev ječe in vsi štirje po dva milijona 
kron denarne globe. Baros in Szòrtsey sta bila 
oproščena. Zagovorniki so vložili ničnostno 
pritožbo. V političnih krogih upajo na skorajš
njo pomilostitev obsojencev.

Volitve v Romuniji. Dne 25. maja so se 
vršile volitve v poslansko zbornico, v senat pa 
28. maja. Vlada generala Avaresca objavlja, da 
je dobila 60 do 65 odstotkov oddanih glasov. 
Ponovil se je torej proces, kakoršnega je Ro
munija doživela pred tremi leti, da najmanjša 
parlamentarna skupina z vladnim pritiskom 
dobi večino v novi zbornici. Poleg volilnega 
reda, ki daje vladni stranki nešteto predpravic, 
je za presojo volilnega izida treba ugotoviti, 
da je vlada vsem voditeljem opozicije, vsem 
opozicijonalnim kandidatom in njihovim za
upnikom prepovedala vsako volilno agitacijo. 
Med volitvijo je prišlo do pretepov med pri
staši posameznih strank. V spopadu med vo- 
lilci kmetske in vladne stranke je bil ubit du
hovnik Turco. Vlada sicer preklicuje to vest, 
toda priznava, da so volilci Turca pretepli. 
V Kišinevu je neki žandar mučil kmeta. Volil- 
cev se je polastila besnost, so žandarma ubili in 
pretepli patruljo, ki mu je prišla na pomoč.

Maroko. Kdo bi pričakoval, da se bo polo
žaj v Maroku tako nenadoma spremenil v ško
do tamošnjega domačega prebivalstva? Mo
čan udarec francoskih in španskih čet je zlomil 
Abd el Krimovo odporno silo. Že dalj časa med 
njegovimi plemeni ni bilo prave sloge, posa
mezna plemena so se podajala. Tako Abd el 
Krimu ni preostalo drugega, da dà plemenom 
proste roke, da se udajo ali pa bojujejo dalje. 
Sporočil je Francozom mirovne pogoje, ki jih 
pa niso sprejeli z utemeljitvijo, da Abd el Krim 
nima več tiste moči, da bi bilo vredno se ž njim 
pogajati. Pogajati se hočejo s posameznimi ple
meni ali prej hočejo vojaški pohod nadaljevati, 
dokler ne podjarmijo vseh plemen. Nato se je 
Abd el Krim podvrgel Francozom, ki so ga kot 
vojnega ujetnika odpeljali v Tazo. Boji se bodo 
pa še nadaljevali, ker je še kakih 25 do 50.000 
mož nepodjarmljenih. Rifsko ozemlje se raz
deli med Francosko in špansko. O upravni av
tonomiji, ki so jo prej obljubljali, pa zmagoval-
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ci nočejo več slišati. Tudi Italija se hoče v Ma
roku vgnezditi, zato zahteva posebno konferen
co. Italija je igrala pri tem sploh nečedno vlo
go proti Franciji. Francija namerava Maroko 
gospodarsko povzdigniti z izkoriščanjem rud
nin, z zidavo dveh železnic in več utrdb. Špan
ska pa hoče zidati tri moderna mesta. Domači
ni pa bodo ostali še naprej brez pravic in hlap
ci tujcev in njihovega kapitala.

I DOMAČE NOVICE |
Tukaj in lam.

Ob priliki pokušavanj italijanskih oblasti 
na Južnem Tirolskem, da razbijejo tamkajšnjo 
nemško stranko in stvore neko vrsto Nemcev, 
ki bi se odrekli svoji narodnosti in podpirali fa- 
šistovsko politiko, so objavili časniki iz Inomo- 
sta mnogo člankov, ki ostro obsojajo politiko 
raznarodovanja. Slučaj dr. Maksa Markarta, ki 
je bil do vojne eden vodij južnotirolskih Nem
cev in kot tak župan v Meranu, je posebno raz- 
Ijutil nemške liste, ker je postal g. Markart se
daj navdušen fašist in je njegova hčerka, tri
najstletno dekle, odgovorila na vprašanje, kdo 
so največji južnotirolski možje: Garibaldi in 
Cezar Batisti, znani italijanski nacijonalisti.

Postopanje italijanskih fašistov je treba 
ostro obsoditi, ker izkoriščajo državno oblast, 
da oddvojijo Nemce slabega značaja od last
nega naroda in jih uporabljajo za fašistovske 
šovinistične cilje, ki so nasprotni nemškim na
rodnim interesom. Toda, radi pravice, je po
trebno naglasiti, da postopanje fašistovskih 
oblasti na južnem Tirolskem ni nikak izum ita
lijanskega duha. To, kar pokušavajo Italijani 
na južnem Tirolskem s tamkajšnjimi Nemci in 
v čem, na veliko škodo javne morale, imajo 
priličnih uspehov, lahko se po pravici smatra 
za izum naših koroških vsenemcev, ki že več 
desetletij s pomočjo oblasti, denarja, pretenj in 
goljufij raznarodujejo naš slovenski živelj in 
stvarjajo „heimattreue“ in „deutschgesinnte“ 
Windische.

Raznarodovanje Nemcev, ki se je pričelo 
na južnem Tirolskem1, je torej samo bleda slika 
vsega onega, kar se vrši na našem Koroškem 
že več desetletij. Na južnem Tirolskem poku
šajo Italijani ustvariti iz Nemcev „heimattreue 
Ladiner", kakor so na Koroškem Nemci stvo
rih iz Slovencev „heimattreue Windische11. Ko
roško posebnost dveh vrst Slovencev, 
„deutschgesinnte“ in „irredentlstische“ želijo 
Italijani presaditi na južno Tirolsko in stvoriti 
dve vrsti Nemcev, „italienisch gesinnte11 in ire
dentiste. Da se morajo naši vsenemci, ki so se 
ponašali s svojimi „deutschgesinnte Windi- 
sche“, že sramovati svojih nemških renegatov, 
dasi se na južnem Tirolskem vrši raznarodo
vanje po koroškem vzgledu samo par let, kaže 
jasno, da ima kol, ki so nas tepli ž njim, dva 
konca. Drugi konec je sedaj začel biti po nem
ških hrbtih in mi se v tem edinem slučaju po
polnoma vjemamo z našim največjim sovraž
nikom, „Freie Stimmen", da so renegati naj
hujši sovražniki naroda, ki so se mu izneverili, 
ker žele s svojo veliko mržnjo potlačiti glas 
svoje lastne nacijonalne vesti. Kako bi mogli 
sicer razumeti mržnjo do Slovencev od strani 
onih renegatov, ki zavzemajo na Koroškem ce
lo visoka mesta?

Nemoralna igra z „deutsehgesinnte Win- 
dische“ se začenja maščevati nad onimi, ki so 
jo izmislili. Po vzgledu koroških Nemcev, ki so 
ustvarjali „heimattreue“ Fainige, Krischaje in 
Glantschnigge, da ne navajamo onih, ki se na
hajajo na visokih upravnih mestih, stvarjajo 
italijanski fašisti „heimattreue“ Markarte. Bol 
vsenemcev, da se Italijani koristijo z njihovim 
izumom in ogorčenje nad izdajicami nemškega 
naroda, ki radi ugodnih položajev in služb pre- 
lazijo v fašistiške vrste, radi tega ni upraviče
na. Če morejo Nemci nekaznovano raznarodo
vati Slovence, zakaj ne bi delali isto Italijani 
z južnotirolskimi Nemci? Ono, kar je dovolje
no koroškim nacijonalistom, smatrajo italijan
ski fašisti, da tudi njim ni prepovedano. In oni 
bodo lepega dne vodili po Rimu južnotirolske 
renegate, kakor so nedavno koroški Nemci vo
dili po Dunaju slovenske renegate.

V boju proti slovenskemu narodu so iz
mislili vsenemci najnevarnejše in najnemoral-

nejše orožje: raznarodovanje. Istega orožja so 
se začeli posluževati Italijani na južnem Tirol
skem in imajo že svoje trofeje — Markarte! 
Ako se ga, zopet po koroškem vzgledu, začne
jo posluževati Poljaki v Šleziji, Čehoslovaki na 
Moravskem, Rumuni na Sedmograškem in Ju
goslovani v Banatu, morajo tamkajšnje nemške 
manjšine vedeti, da je gnusno orožje, ki jih o- 
groža, izmislil um vsenemških mož na Koro
škem.

Svita se jim. Doslej so vsenemški in tudi 
drugi nemški listi povzdigovali renegate v tret
ja nebesa, ker so jim bili pri nečednem razna
rodovalnem delu slepo orodje. Slavo so želi 
vendar le renegati drugih narodov, ki so vsko
čili v nemški tabor, dočim so nemške renegate 
pitali vedno z najgršimi priimki. „Freie Stim- 
men“ so porabile smrt dr. Karol Trillerja, biv
šega ljubljanskega županovega namestnika, in 
so povedale enkrat resnico, ki bi si jo naj za
pomnili Nemci, ki imajo menda izmed vseh na
rodov v svojih vrstah največ renegatov. O dr. 
Trillerju se,pač ne more reči, da bi bil renegat, 
ker je bil že kot Slovenec rojen in so se že nje
govi predniki naturalizirali, pač pa se lahko 
trdi, da so renegati oni, ki so bili Slovenci ro
jeni, katerih starši sploh nemški znali niso. Za 
te veljajo besede omenjenega lista: „Staro iz-: 
kušeno dejstvo je, da so renegati najzagrize- 
nejši sovražniki svoje prirojene narodnosti. Po 
vsej priliki hočejo s čezmernim sovraštvom u- 
dušiti notranji glas lastne narodne vesti."

Železna Kapla. Na binkoštni pondeljek se 
je vršil občni zbor naturalnega zavarovanja 
proti požaru za občino Belo, na katerem so se 
potrdila znova za eno leto stara pravila in sta
ri odbor. Nato se je vršil politični shod poslan
ca Poljanca, ki je bil sijajno obiskan. Z zani
manjem smo sledili vprašanjem 'političnega 
značaja, ki se tičejo nas samih kot narodna 
manjšina in mnogokratno pritrjevanje je go
vornika lahko prepričalo, da smo sledili s pol
nim razumevanjem. Zanimale so nas, akorav- 
no v slabi luči, grozne številke proračuna v de
želi ter visoki primanjkljaj, ki kaže, da ne go
spodarimo samo kmetje slabo, ampak še bolj 
država in dežela. Šaljive opazke z resnim in 
globokim ozadjem so dale celemu govoru zna
čaj iskrenosti in pomagale k vztrajanju do kon
ca. V gospodarskih vprašanjih smo dobili pre
pričanje, da je g. poslanec podučen tudi v naših 
razmerah in smo mu hvaležni, da smo izvedeli 
tudi za brige in težave drugih krajev. Obenem 
smo bili uppzorjeni na mogoče volitve v kme
čko zbornico, ki se ima ustanoviti. Le večkrat 
bi bilo potrebno, da se vzbudimo iz spanja, ki 
se je posebno kazal pri netočnem prihodu. Dru
gikrat pa upamo, da bomo ob določeni uri že 
vsi na mestu. Prvi strah je premagan in o- 
mahljivci se nas lahko spet oklenejo.

Sele. (Sumljivi ljudje.) Na Binkošti proti 
večeru je prišlo v Sele 14 moških in so tu pre
nočili. Drugo jutro so se napotili proti meji, da 
jo prekoračijo na kakem skritem kraju. Kakor 
je bilo videti, bi jim ne bilo ljubo priti v dotiko 
z jugoslovanskimi orožniki. Izjavili so, da so 
delali pri knezu Rosenbergu in da gredo sedaj 
domov. A to ni verjetno, ker njihove roke niso 
bile videti delavne in bi jim tudi ne bilo treba 
tako skrivaj hoditi čez mejo. Verjetneje je, da 
so bili to jugoslovanski komunisti, ki so se vra
čali z dunajskega kongresa. Ker jugoslovanske 
oblasti komunistom niso naklonjene, si pa niso 
želeli srečati se z varnostnimi organi. Da so 
bili to komunisti, v tem nas potrjuje tudi to, 
ker je bajtiški komunist želel priti z njimi sku
paj, pa jih je zamudil.

Št. Vid v Podjuni. (Razno.) Pretekli teden 
smo pisali, da naša občina ni bila povabljena k 
blagoslavljanju Ramenskega mosta. Pozneje 
smo izvedeli, da je slavnost priredila tinjska 
občina in je tudi našo občino povabila, a naši 
odborniki o tem niso vedeli. — Žalosten slučaj 
se je pripetil binkoštni teden na Veselah. V sa
momorilnem namenu je popila Treza Hobel, 
pd. Kolmanova, lužno esenco in nobeno proti- 
sredstvo ni pomagalo več. Sicer pravijo, da že 
več tednov ni bila čistega duha, vendar je dan 
poprej napravila še oporoko. Pokopali smo jo 
ob obilni udeležbi na binkoštni pondeljek. Ža
lujočim ostalim izrekamo naše sožalje! — Po

ročali smo po veliki noči da je na Omočevem 
križu potrgal orožnik modre papirnate rože, 
ker so žalile njegov čut. Isto je storil na Pavle- 
ževem križu v Pogrčah. Lastnoročno je potr
gal šop in zagrozil, da bo ovadil, če se modra 
barva s križa ne odstrani. Nismo mi krivi, da 
vsebuje slovenska zastava tudi modro barvo. 
To je pa le čudno, da jih modra barva tako v 
oči bode, ko so pa „pezdeci“ tudi modri. Imeli 
bodo veliko dela, če bodo hoteli uničiti vse 
„pezdece“, ki jih je po naših poljih toliko. Ena
kopravnost je, če se smejo posluževati renegati 
in Nemci modrih cvetlic in barv, Slovence pa 
se hoče vsled tega ovajati in mogoče še zapi
rati. Kaj ne, da mora ostati Slovenec še naprej 
hlapec nemške gospode in državljan druge 
vrste! Pri davkih nas uvrščajo v prve vrste, 
pri pravicah in še tako malenkostnih in ne
dolžnih, pa se brez skrbi lahko primerjamo s 
tirolskimi Nemci. Kdaj bodo postali Nemci v 
svoji »pristni nemški objektivnosti" pametni, 
vedi Bog. — Ko ravno tako kriče okrog, da 
smemo imeti Slovenci dvojezične napise, o- 
menimo izmed več slučajev le enega. Sloven
ski trgovec tukaj je pustil napraviti dvojezičen 
napis na svojo trgovino. Slovenski je bil na 
zadnjem mestu, v desnem kotu spodaj, a še te
ga je moral izbrisati. Drugače nikdar ne bi imel 
miru, pa še kaznovali bi ga mogoče, četudi 
protizakonito kakor je protizakonita zahteva 
po samonemških napisih.

Podgrad pri Medgorjah. V 19. številki na
šega lista smo poročali o razvitju prapora. 
K tej zadevi smo prejeli še en obširen dopis, iz 
katerega pa moremo posneti, Kolikor se pač 
nanaša na naš dopis, samo toliko, da je bila za
stava plačana 24. aprila, da je bilo Borovljan- 
cev 35 in iz Podkrnosa 25 fantičev in da je v 
gostilni bilo naročeno le za 12 oseb. Vse drugo 
pa se z našim dopisom povsem strinja.

Šmarjeta pri Velikovcu. (Požari.) Dne 18. 
majnika ob 10. uri zvečer je nenadoma izbruh
nil na Homcu požar in uničil pri Kušarju hišo 
in hlev. Ogenj se je širil tako hitro, da je zgo
relo tudi 9 ovac in ena svinja z mladiči, nadalje 
vsi vozovi, orodje in poljedelski stroji. Tudi 
veliko hišne oprave in živil ni bilo mogoče več 
rešiti. Pohvalno moramo omenjati, da je bila 
velikovška požarna bramba s svojo praktično 
motorno brizgalno prva na licu mesta in se po
žrtvovalno udeleževala pri rešilni akciji. Isto- 
tako so prihitele na pomoč požarne hrambe iz 
Šmarjete, Št. Jurja, Malega Št. Vida in Blata. 
Komaj so tu pogasili ogenj in odšli domov, je 
proti jutru v Malem Št. Vidu pogorela pri 
Fajdlnu hiša in hlev. Tudi njemu je razven ži
vine, katero so še komaj rešili, pogorelo vse: 
vsa oprava, živež, obleka, orodje itd. Če bi bil 
veter, tedaj bi bila v nevarnosti cela vas. In 
kot slišimo, je menda isto noč v gorah pogorela 
še ena hiša. Splošno se sumi, da podtika ogenj 
zločinska roka ; da bi po noči kdo z lučjo hodil 
po skednju, je izključeno, ker domači se podajo 
h počitku. In vedno nastane požar po noči, in 
vedno tudi v skednju. Neprevidnost od doma
čih je torej izključena, ne prestane drugega, da 
zločinec vedoma neti. Ljudstvo je v vednem 
strahu, da se požigi ponavljajo še naprej. — 
Dne 14. maja je umrl v Hrenovičah Blaž Jesse, 
pd. Piki po dolgi in hudi bolezni. Rajni je bil 
nenavadno delaven in priden gospodar. Lansko 
jesen v onem hudem mrazu se je pri nekem 
delu prehladil in polotila se ga je sušica, kateri 
je podlegel. Dne 16. majnika smo ga ob obilni 
udeležbi ljudstva položili k počitku na Šmarje
škem pokopališču.

M DRUŠTVENI VESTNIK ~1
Vogrče. Naše izobraževalno društvo pri

redi v nedeljo dne 13. junija t. 1. popoldne ob 
3. uri v župnijskih prostorih shod z govorom 
in lepo, zanimivo igro »Pozna 'pomlad". Prija
telji društva, ne zamudite ugodne prilike, sli
šati in videti kaj lepega!

Št. Primož v Podjuni. (Pred vaškim zna
menjem.) Dolgo že nismo imeli prilike, da bi 
videli naše igralce zopet na odru. Razmere so 
pri nas za prireditve skrajno neugodne. Vasi 
tako raztrešene, da je igralce prav težko do
biti k vajam. Vsak ima delo doma. Tudi tokrat 
smo s predstavo na binkoštni 'pondeljek zado-
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voljni. Sicer je to igro uprizorilo društvo že 
1. 1920, a tokrat je bila polovica vlog nanovo 
zasedenih. Osebi v vlogi Jurjevke in Jurjevca 
sta bili kakor vedno tudi sedaj na mestu, obe 
imata igralski talent. Na mestu sta bili tudi Ra- 
kovčevka in Mihčevka, četudi je zadnja bila 
šele prvič na deskah. Pred igro smo poslušali 
lep solospev „Župan“, ki je vzbudil mnogo 
smeha. Nastopil pa je tudi oživljeni tamburaški 
zbor z narodnimi pesmami in drugimi okrogli
mi in poskočnimi. Naj bi se pridno vadili na
prej! Društvu smo za zabavni popoldan /prav 
hvaležni, le vreme bi ne smelo nagajati.

Dobrla vas. Tukajšnje izobraževalno dru
štvo praznuje letos 201etnico svojega obstan
ka. V ta namen je priredilo na binkoštno ne
deljo popoldne v društvenem domu slovesnost. 
Na sporedu sta bili dve deklamaciji, en govor 
o izobrazbi mladine, igra „Turški križ“ in petje 
domačega mešanega 'pevskega zbora. Igra je 
zelo dobro uspela. Igralci so svoje vloge iz
vrstno rešili, (posebno ako se 'pomisli, da so ne
kateri šele .prvič nastopili. Čestitamo! Ude
ležba je bila dobra, obširna dvorana je bila 
polna. — Nadalje se mora še naknadno poro
čati, da je bila ta prireditev že peta letos, oz. 
od onega časa, odkar je dom zopet odprt. 
Prvič so naša brihtna dekleta na pustno ne
deljo predstavljale »Izgubljeni raj“, potem so 
nam igralci iz Globasnice dve nedelji zapore
doma uprizorili »Miklovo Zalo“. Zanimanje in 
navdušenje je bilo velikansko in dvorana oba
krat nabito polna. Igrali pa so tudi res izbor
no. Hvala jim ^a trud. — Dne 25. III. (na Mari
jin praznik) pa smo priredili »Materinski dan“. 
Govorili so. čg. posl. Poljanec dvakrat dopol
dne in popoldne v cerkvi in zatem v Domu. 
Mladini pa kličemo: Izobražuj se potom pošte
nih prireditev kot iger petja predavanj in čita- 
nja dobrih krščanskih časopisov in knjig, le 
tako nas čaka boljša bodočnost.

GOSPODARSKI VESTNIK
Tržne cene. Velikovec, 26. V. Konji od 

400 Š dalje. Živina: biki 1,20—1,30, pitani voli 
1,20—1,30, vprežni voli 1,10—1,20, junci 1,— do 
1,10, krave 0,80—1,10, telice 1—1,20 teleta 1,60 
do 1,80, pitane svinje 2,60—2,80, plemenski 
prašiči 2,80—3,—, ovce 0,60—0,90, koze 0,40 
do 0,50 Š kg žive teže. Jajce 12—14 g. Sirovo 
maslo kg 4,40—5,20 S, kokoši 3,50—4 S; pše
nica 41—42, rž 26—27, oves 27—28, fižol 31 do 
35, krompir 10—11 g za kg; apno 60 g kg. Ži
vine je bilo mnogo in trgovina dobra. — Ce
lovec 27. V. Živina: voli 1,20—1,35, plemenske 
krave 1,10—1,30, pitane krave 0,80—0,90, pita
ni prašiči 2,50—2,90, plemenski 2,80—3,20 S 
za kg žive teže. Prigon izredno slab. — Žito: 
pšenica 42 g, rž 32, ječmen 34, oves 32, ajda 
40, koruza 26 g za kg; deteljno seme kg 4 S, 
sladko seno q 12 S, kislo 9 S, slama 7 Š. Živila : 
proso 36, kaša 64, grah 48, leča 48, zelen fižol 
40, krompir 18, zelje 60 g, goveja mast 8 S, si
rovo maslo 6,20 S, prekajena slanina 4,20 S, 
svinjska mast 3,40 S za kg; jajce 15 g, smeta
na liter 4 S, mleko 44 g.

Borza. Dunaj, 31. V. Dinar 0,12, nemška 
marka 1,67, ogrska krona 0,98, dolar 7,08, 
franc, frank 0,23, lira 0,26, švic. frank 1,36, če
ška krona 0,20 šilingov.

Curih, 31. V. Berlin 122,90, New York 
516,25, Pariz 16,75, Italija 19,50, Belgija 16,—, 
Praga 15,30, Beograd 9,12* Dunaj 72,95.

Za tiskovni sklad so darovali: Nabrano
pri poslovilnici g. Nagelna v St. liju 19. maja 
12 S; Janez Butej, Lečne, 3 S; neimenovan 1 S; 
Anton Smeričnik, Borovlje, mesto venca na 
grob gdč. M. Tomelič, 5 S; Melviče: Franc Mi- 
kula 2 S, Ivanka Pristovnik 1 S, Josef Fella-

SLOVENCI!
Pomnile, da smo bili 
mi prvi na Koroškem

cher 1 S, Franc Popatnik 1 S, Luka Jauk, 1 S, 
Vinko Zanki 1 S, Josef Zanki 50 g, neimenovan 
l^Š, neimenovan 1 S. Brdo: Martin Petrič 1 S, 
neimenovan 2 S, Janez Petrič 1 S 50 g, Marija 
Jobst 1 S; Anton Warmut, Limarče, 5 S; ne
imenovana, Moste, 1 S; Vinko Rauter, Mele, 
1 S; Janez Serman, Dole, 1 S; Urh Zwick, Ve
lika vas, 50 g. Darovalcem najlepša hvala.
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VABILO

redni občni zbor
Zveze koroških zadrug r. z. z n. z., 

ki se vrši v četrtek, dne 10. junija 1926 
ob 13. uri v uradnih prostorih 

v Celovcu, Vetrinjsko obmestje 26,
DNEVNI RED:

1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora.
2. Poročilo načelstva in nadzorstva.
3. Odcbrenje računskega zaključka zal. 1925.
4. Sprememba pravil ; zvišanje deležev.
5. Slučajnosti.

Celovec, dne 27. maja 1926.
Ivan Vospernik, 1. r.,

načelnik.

VABILO

redni letni občni zbor
Hranilnice in posojilnice v Sinči vasi r. z. z n. z. 
s sedežem v Dobrli vasi, ki se vrši v nedeljo, 
dne 13. junija 1926 ob 2. uri popoldne 
v posojilničnih prostorih v Dobrli vasi 

s sledečim dnevnim redom:
1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Odobritev računskega zaključka za 1.1925.
3. Volitev načelstva in nadzorstva.
4. Prememba pravil.
5. Slučajnosti.

V slučaju nesklepčnosti se vrši pol ure pozneje 
na istem mestu in z istim dnevnim redom drugi 
občni zbor, ki je sklepčen pri vsakem številu 

zastopanih zadružnikov.
Vabi NAČELSTVO.

VABILO
na

redni letni občni zbor
«Slovenskega šolskega društva", ki se vrši
v četrtek, dne 10. junija 1.1. ob 10. uri 
dop. v društvenih prostorih v Celovcu, 

Vetrinjsko obmestje štev. 26.
...... ...... - 1. Poročilo načelstva.

DNEVNI RED: 2. Yolitev novega odbora.
= 3. Slučajnosti.

K veliki udeležbi vabi ODBOR.

I Vabilo. “ I
9 Izobraževalno društvo „Kot“ §
1 v Št. Jakobu v Rožu uprizori g

§ d n c 6., 13. i n 20. j u n i j a t. 1. | 
narodno igro

Miklova Zala
Sodeluje tamburaški zbor.
Začetek ob 3. uri popoldne. I

Šolarjem brez spremstva vstop ni dovoljen.

(0 Vse prisrčno vabi ODBOR.

Hiša na prodaj!
Prav poceni se proda hiša v Hmelšah, občina 
Šmarjeta. Obsega 2 orala polja, 6 oralov 

travnikov in 9 oralov gozda.
Več pove: Josip Rascher pd. Tonč 
v Goričah, občina Medgorje, pošta Grabštanj.

KOSE
KAMNE
VODIRJE
KOŠIRJE
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po najnižji ceni in v veliki izbiri nudi Juž- 
nokoroška gospod, zadruga v Sinči vasi.

VABILO

redni letni občni zbor
Južnokoroške gospodarske zadruge v Sinči 
vasi r. z. z. o. z., se vrši dne 10. junija 1926 
ob pol 11. uri dopoldne v Celovcu, Vik- 
tringer Ring 26.

Dnevni red:
1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem 

občnem zboru.
2. Poročilo načelstva in nadzorstva.
3. Odobritev računskega zaključka za leto 1925.
4. Razdelitev čistega dobička; obrestovanje 

deležev.
5. Volitev nadzorstva.
6. Volitev razsodišča.
7. Slučajnosti.
V slučaju nesklepčnosti se vrši pol ure po
zneje na istem mestu in z istim dnevnim 
redom drugi občni zbor, ki je sklepčen pri 
vsakem številu navzočih ali zastopanih za
družnikov. Naželstvo.

§T VABILO 3
~r na igro ^

I LEPA VIDA 1
5=- drama v petih dejanjih, ki jo uprizori Izo- -=j 
ŠEI braževalno društvo v Globasnici dne 20. ju- ^ 
=- nija ob 3. uri popoldne pri Soštarju. —
— Vabljeni vsi prijatelji vseh poštenih^prheditev.

llililililiiiliiilililililililililililiiilililililililiiililiiilil

ir VABILO
na

XXXWI. REPNI 
OBČNI ZBOR
Hranilnice in posoljiinice v Glinjah 
reg. z. z n. z. ki se vrši v nedeljo, dne 
13. junija 1926 ob 11. uri dopoldne 
pri Cinglcu na Trati.

DNEVNI RED :
1. Poročilo in odobritev letnega računa.
2. Sklepanje radi zlate bilance.
3. Volitev odbora in nadzorstva.
4. Slučajnosti. 71
K obilni Udeležbi vabi ODBOR.

mam
Inserirajte v Koroškem Slovencu ! s
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Lastnik : Pol.in gosp. društvo za Slovence na Koroškem v Celovcu. - Založnik, izdajatelj in odgovorni urednik : Ž in k o v s k y ^‘P’ D“nai’ X-’ Ettolreichgasse 9-
Tiska Lidova tiskarna Ant. Machàt in družba (za tisk odgovoren Jos. Zinkovsky), Dunaj, V., Margaretenplatz 7


